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Βυζαντινό μοναστήρι με ψηφιδωτά 
ανακαλύφθηκε στην έρημο του Νεγκέβ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Τα κτιριακά 

κατάλοιπα ενός βυζαντινού μοναστηριού 1500 ετών με ανέπαφα τα ψηφιδωτά του 
ανακαλύφθηκε στο νότιο Ισραήλ, σύμφωνα με ανακοίνωση της Ισραηλινής Αρχής 
Αρχαιοτήτων.

Το βυζαντινό συγκρότημα – το οποίο ανακαλύφθηκε κοντά στο Hura, ένα χωριό 
Βεδουίνων στη βόρεια έρημο Negev – έχει διαστάσεις 20×35 μέτρων.

Έχει χτιστεί στον άξονα ανατολής-δύσης, ένα κοινό χαρακτηριστικό των 
βυζαντινών εκκλησιών και διαθέτει μια αίθουσα προσευχής και τραπεζαρία, 
διακοσμημένες με περίτεχνα ψηφιδωτά με απεικονίσεις γεωμετρικών μοτίβων, 
φύλλων, λουλουδιών, καλαθιών, αγγείων και πτηνών.

Οι ψηφίδες έχουν καταφέρει να διατηρήσουν ζωντανά το μπλε, κόκκινο, κίτρινο 
και πράσινο χρώμα τους με την πάροδο των αιώνων.

Η διακόσμηση του δαπέδου, σύμφωνα με στελέχη της Ισραηλινής Αρχής 
Αρχαιοτήτων, περιλαμβάνουν επιγραφές στην Ελληνική και συριακή γλώσσα, οι 
οποίες περιέχουν χρήσιμες πληροφορίες για τους ιστορικούς: τα ονόματα των 
ηγουμένων της μονής – Eliyahu, Nonus, Solomon και Ilrion – και τις ημερομηνίες 
στις οποίες ο κάθε όροφος του μοναστηριού χτίστηκε κατά το δεύτερο μισό του 
6ου αιώνα μ.Χ.

«Φαίνεται ότι αυτό το μοναστήρι, που βρίσκεται κοντά στο βυζαντινό οικισμό της 
Horbat Hur , ανήκει σε μια σειρά από μοναστήρια που βρίσκονται κατά μήκος του 
δρόμου που ένωνε την Υπεριορδανία με την κοιλάδα Be’er Sheva», δήλωσε ο 
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Daniel Varga, επικεφαλής των ανασκαφών στη θέση για την Ισραηλινή Αρχή 
Αρχαιοτήτων.

Το μοναστήρι διαθέτει επίσης τέσσερα δωμάτια υπηρεσίας στη δυτική πτέρυγα, 
στα οποία το δάπεδο είναι διακοσμημένο με ψηφιδωτό. Οι αρχαιολόγοι 
ανακάλυψαν επίσης κεραμικά αγγεία, μαγειρικά σκεύη, κρατήρες, κύπελλα, 
γυάλινα αγγεία και νομίσματα σκορπισμένα στα κατάλοιπα.

Η ανακάλυψη έγινε κατά τη διάρκεια σωστικής ανασκαφής πριν από την 
κατασκευή αυτοκινητόδρομου στο νότιο Ισραήλ. Οι Ισραηλινοί αρχαιολόγοι 
δηλώνουν ότι σχεδιάζουν να μεταφέρουν το μοναστήρι, συμπεριλαμβανομένων 
των ψηφιδωτών της, στο Wadi ‘Attir σε ένα γεωργικό και τουριστικό έργο που 
κατασκευάζεται δίπλα στο Hura.

Οι σωστικές ανασκαφές είναι αρκετά συχνές στο πλούσιο, από απόψεως 
αρχαιολογικού υλικού, Ισραήλ, όπου τα κατασκευαστικά και αναπτυξιακά έργα θα 
μπορούσαν να καλύψουν ή να βλάψουν κρυφές αρχαιότητες.

Πριν την διαπλάτυνση αυτοκινητόδρομου στην περιοχή Eshtaol, οι αρχαιολόγοι 
άνοιξα αρκετά σκάμματα στην πλευρά του δρόμου, όπου ήρθε στο φως κατοικία 
10.000 ετών, ένα από τα παλαιότερα κτίρια της περιοχής.

Πριν από την κατασκευή μιας γέφυρας κατά μήκος άλλου αυτοκινητόδρομου, οι 
αρχαιολόγοι ανακάλυψαν τα ίχνη ενός πλούσιου κτήματος, 900 ετών, με κήπο και 
σιντριβάνι διακοσμημένο με ψηφιδωτό. Κατά τη διάρκεια εργασιών επέκτασης 
πέρυσι στην εθνική οδό, οι αρχαιολόγοι βρήκαν σκάλισμα φαλλού από τη Λίθινη 
Εποχή.
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